

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 59 (4237) ♦ Суббота, 18 мая 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ
КРАСНОГАЛСТУЧНЫХ
— 1-2 СТР.

ГОРОД ГОТОВИТСЯ К
ВЫБОРАМ — 1 СТР.

БУДНИ УДАРНЫХ
СТРОЕК — 2 СТР.

СТИХИ И РАССКАЗЫ
ДАЮТ ЛЮДЯМ НАЧИ-
НАЮЩИЕ МАСТЕРА
СЛОВА — 3 СТР.

● ЗАВТРА — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРИИ

Пионерский праздник пришел в каждый дом, в каждую семью. Люди старшего поколения сегодня вспоминают с большой теплотой свои пионерские годы.

Сегодня юная смена готова с гордостью доложить своему старшему вожатому — Ленинскому комсомолу, родной Коммунистической партии, что пионеры 70-х годов идут дорогой отцов с успехами в учебе и большими пионерскими делами.

В дни работы XVII съезда ВЛКСМ пионерские дружины города и района встали на трудовую вахту. В те дни пионеры рапортовала о своих успехах за два года на марше «Всегда готов!» Отлично потрудились дружины имени Г. М. Кржижановского (школа № 8), имени Зои Космодемьянской (школа № 2), имени Зои Космодемьянской Локосовской средней школы. Им по праву присуждено звание правофланговых дружин.

27 пионерских отрядов города и 12 отрядов района названы правофланговыми. А отряд 7 «а» класса школы № 2 подтверждает это высокое звание уже четвертый год.

Совет пионерской организации подвел итоги соревнования школ на звание правофланговых на маршруте марша. Победителями стали: школа № 3 по маршруту «Тимуровед», школа № 7 — «Равнение на пионерские знамя», школа № 4 — «В страну знаний», школа № 5 — «В мире прекрасного», школа-интернат — «Мир и соли-

НА МАРШЕ

Л. ПРОВОДНИКОВА,
секретарь ГК ВЛКСМ.

дарность», школа № 6 — «Смелые, ловкие, умелые». Из районных школ Ново-Аганская по маршруту «Мое Отечество — СССР». Большой материал о своем крае, о лучших людях собрали пионеры этой школы. Хранится он в их музее.

Но главное для пионеров — это ударная учеба. В дружке Зои Космодемьянской Локосовской средней школы нет ни одного неуспевающего, в течение года она добилась 100-процентной успеваемости. Сегодня нас уже не устраивает 99,1 процента успеваемости при качественной 39,6. Поэтому по примеру этой школы в дружинах главным должен стать девиз «Ни одного отстающего». Этому способствуют ленинские месячники учебы, предметные рекорды, активная работа штаба «непримиримых».

Умеет пионерия хорошо трудиться. Трудовые десанты, операции «Металл», «Дерево», «Кинга — селу» стали традицией в наших дружинах. За два года перечислено в Фонд мира около двух тысяч рублей.

Этот год по-особому знаменителен. 23 января пионерская организация праздновала 50-летие со дня присвоения имени В. И. Ленина. Этому дню были посвящены смотр художественной самодеятельности (победители школ №№ 2, 3, 4), краеведческая конференция, слеты октябрят, мальчишек, отличников учебы.

Пионеры города всегда помнят, что октябрята — будущие пионеры. Хорошо в этом году по маршруту «Звездочка» поработали ребята школ №№ 3, 4, 5, 6, 7. В августе октябрята отметят пятидесятилетие создания октябрятских групп.

По решению бюро ГК ВЛКСМ член городского пионерского штаба Алексей Сотников получил право быть делегатом V Всесоюзного слета пионеров в Артеке. 12 лучших пионеров-активистов награждены путевками в лагеря «Орленок», «Артеке». Это пионеры правофланговых дружин Л. Муртазина, Л. Оглазнева, Ю. Мороз, А. Антоненко и другие.

Пионерский вожатый — это главный запевала на марше «Всегда готов!», от него зависит, насколько радостно, увлеченно будут шагать по маршруту и пионеры. В числе лучших вожатых мы сегодня называем: Р. Ужву (Обь-Юганская школа), Н. Безгину (Ново-Аганская школа), Р. Шленну (Ляминская школа), В. Кушникову (школа № 2), Г. Топоркову (школа № 8) и других.

От всей души поздравляем пионеров разных лет, всех, для кого красный галстук стал путевкой в комсомольскую юность, путевкой в большую жизнь, наполненную трудом и борьбой на благо народа, с 52-й годовщиной со дня образования пионерской организации им. В. И. Ленина.

● На стройках города

Все главное и нужное

Рева мощными моторами, проносятся мимо тяжелые самосвалы — МАЗы, КрАЗы. Вот вроде бы утихает гул одной машины, но за ней — вторая, третья... Даже пыль, поднимаемая ими, не успевает опуститься. Стоишь на обочине дороги и невольно сравниваешь бетонку с рекой: дорога живет, дышит, а течение на ней — беспокойный поток машин.

Начиная с пятнадцатого километра, их становится все больше.

груженых песком (на снимке). Шоферам поручена оперативная задача — ведь строительство дороги ведется в пойме Оби, которая вот-вот выйдет из берегов. И резонно то, что именно здесь трудится немало лучших водителей автобазы. Вот Анатолий Николаевич Попов (на снимке). Его КрАЗ мелеет за день 10—12 рейсов — от микрорайона нефтяников, где строится дорога, до карьера. Работает в автобазе пять лет, и нормы выработки у него неизменно составляют 135—140 процентов. Попов трудится все пять лет на одной машине, которую своими руками капитально отремонтировал. И его КрАЗ, несмотря на свой почтенный возраст, является одной из



Это самосвалы из 92-ой автобазы. Большая часть техники направлена для отсыпки полотна дороги на очистные сооружения. Водители экономят каждую минуту на этом своеобразном конвейере, сокращая во времени пятнадцатикилометровый путь от карьера до места отсыпки. И нередко можно встретить на нефтеюганской дороге вот такую длинную колонну автомашин,

самых надежных машин автобазы. Большая заслуга и таких передовиков производства, как М. С. Финдеев, Н. И. Лукаш, И. И. Мартынов, Н. Г. Повалаев, в том, что в предмайские дни коллективу автобазы по итогам работы за первый квартал определяющего года пятилетки были вручены переходящие Красные знамена горкома КПСС и исполкома го-



родского Совета депутатов трудящихся и треста Тюменьдорстрой. План четырех лет девятой пятилетки коллектив лучшего транспортного предприятия города, сейчас уже дважды краснознаменного, выполнил за три года и четыре месяца. Перевезено 1939 тысяч тонн груза, вместо запланированных на четырехлетие 1127 тысяч. Транспортники твердо уверены, что девятую пятилетку выполнят значительно раньше срока. И большая заслуга в этом коммуниста Л. С. Логутенко, возглавляющего это предприятие.

...Не теряют ни минуты экскаваторщики, несущая по серой ленте бетонки самосвалы, сбавляя скорость на поворотах. Закончится строительство дороги на очистные сооружения, и придет в движение колонна самосвалов в другом месте, на другой, быть может, более важной стройке. Впрочем, могут ли быть для водителей лучшей транспортной организации города важные стройки и неважные? Нет, не могут. Для них любое дело — главное и нужное.

Н. КОЗЛОВ.
Фото автора.



И ЛЕКЦИИ И ПЕСНИ

И снова город готовится к празднику, на этот раз к неделе культуры и искусства, которая посвящена выборам в Верховный Совет СССР. Эпиграфом к этим дням станут слова «За народных кандидатов голос, отдадим».

Проходить праздник будет с 19 по 25 мая, и у каждого дня

будет своя тема. «Наш советский образ жизни», «Город Сургут от выборов к выборам» — это некоторые из них.

Открытие праздника состоится в большом зале Дома Советов. Здесь мы встретимся с самостоятельными артистами Нижнеартговска, Нефтеюганска, Ханты-Мансийска, Сургута. В эти дни пройдут и встречи с кандидатами в депутаты: Героем Социалистического Труда, лауреатом Ленинской премии В. И. Муравленко, врачом Кондинской больницы Н. Т. Киселевой.

Интересным должен быть и рассказ делегатов XVII съезда ВЛКСМ Л. Федоровой и В. Гончаровой. Уж им, конечно, есть чем поделиться со своими земляками: было столько различных встреч, впечатлений.

Л. РАЗИНА.

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

«Советы депутатов трудящихся — органы подлинного народовластия» — такой была

тема семинара заведующих агитпунктами города, который состоялся в Доме Советов.

В кабинете политического просвещения собрались заведующие агитпунктами и секретари партийных организаций предприятий. Семинар открыл заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Я. Русинов. Подчеркнув, что агитпункты должны стать центром массово-политической работы в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, он отметил ряд положительных сторон и недостатков в их деятельности.

Перед участниками семинара выступили секретарь исполкома горсовета В. Я. Шебунова и инструктор отдела пропаганды и агитации КПСС Т. А. Суегина.

С большим вниманием участники семинара слушали рассказы заведующего клубом избирателей при агитпункте ДК «Строитель» П. И. Эльферга и заведующего агитпунктом в нефтяном техникуме О. О. Фишера об опыте их работы.

Н. ЕЗДАКОВ.

НА ПРОВЕРКЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

СТРОЯТ... СЧАСТЬЕ

ФОТОРЕПОРТАЖ



и вот сейчас — школа. Объект отличается от прочих тем, что возводит его строители по методу Злобина. И хотя из-за нехватки материалов ощущаются трудности, все же уже налицо первые преимущества прогрессивного метода. Подрядный способ работы завоевал симпатии членов бригады. Каждый заинтересован в том, чтобы дать наилучшую выработку, по-хозяйски, рачительно употребить строительные материалы. Ведь для каждого из них от экономии прямая выгода.

Бригада довольно молода по своему составу. Но, несмотря на молодость коллектива, в нем сложились добрые крепкие традиции: взаимовыручка, подлинное товарищество. Бригадир уверенно называет фамилии лучших: каменщики-монтажники комсомолец Николай Горюшин, коммунист, член горкома КПСС Николай Галкин, два Владимира — Пономарев и Куликов, Григорий Кравченко. Чуть ли не всю бригаду перечислил. И развел руками, дескать, все стараются не подвести друг друга.

Растут изо дня в день празднично-красивые стены новой школы. Ложатся междуэтажные перекрытия, направляемые опытной рукой. Скоро, очень скоро счастливые голоса детей заполнят стены красивого здания.

Ю. ЖУЙКОВ.

На снимках: бригадир комплексной хозрасчетной бригады СУ-9 Ю. И. Султанов. Идет кладка стен новой школы на тысячу учащихся.

Фото автора.

Скоро еще тысяча ликующих школьников заполнит светлые, удобные классы школы в микрорайоне строителей. Возводит ее комплексная хозрасчетная бригада второго участка СУ-9 Юрия Ивановича Султанова. Он третий год руководит бригадой. Они строили профилакторий на 200 мест, пятиэтажную гостиницу в микрорайоне нефтяников, учебно-курсовой комбинат,

Завтра — День рождения пионерии
БЛИЗКИЙ ТОВАРИЩ

— Товарищ старшая пионервожатая! Рапортует командир отряда, борющегося за право носить имя генерала Карбышева!

Идет пионерский сбор в дружине имени Зои Космодемьянской школы № 2. Рапорт принимает старшая пионервожатая Валентина Леонидовна Кушникова. Ребячи взгляды устремлены на нее, дети ждут, дети знают, что сбор, который подготовила Валя, будет интересным, познавательным. И сама она тоненькая, стройная, подтянутая, сейчас живет только сбором.

Есть старое правило: каков вожатый, такова и дружина. Исключений почти не бывает. И не зря так любовно и преданно смотрят на свою вожатую ребята. Детская любовь, признательность и доверие — это ли не высокая награда человеку, вошедшему в их мир в звании пионерского вожатого. И наша старшая пионервожатая достойна этой награды. Безраздельно отдает она детям жар своего сердца.

Валя работает в дружине четвертый год. Энергичная, смекалистая, с богатой фантазией, она работает увлеченно. С одинаковым интересом занимается и с октябрятами, и с пионерами, ведет занятия с активом дружины, готовит пионерские сборы.

Валя пришла в школу после окончания десятилетки в 1970 году, не имея ни опыта работы, ни глубоких знаний. В первые дни ходила на уроки, наблюдала за мальчишками и девчонками, беседовала с ними, стараясь открыть для себя каждого. Советовалась с учителями: с чего начать, чем увлечь ребят?

Наверное, потому, что сама была недавно ученицей и хорошо знала школьную жизнь, Валя быстро овладела душами мальчишек. Она сумела увлечь их работой, выростала за эти годы прекрасный пионерский актив, который состоит в основном из мальчиков. Они ее самые верные помощники. Это Алеша Согников, выросший до командира городского пионерского штаба, это Миша Жаркевич, Женя Туренко, Миша Людофун, теперь члены комитета комсомола школы, Сережа Алмин, Саша Огарев, Владимир Гудошников, Флор Гайфулин, Сергей Паршиков — всех и не перечислить. Это ребята, для которых пионерские дела стали самой интересной и нужной работой, а старшая вожатая — самым близким товарищем.

Лишенный родительского глаза, предоставленный самому себе, Юра Неронов прибыл в нашу школу с плохой харак-

теристикой. Но Валя сумела найти ключик к сердцу подростка. Вначале угрюмый и замкнутый, мальчик вскоре стал постоянным посетителем пионерской комнаты. Ребята окружили его вниманием, увлекли делами. И Юра преобразился. А когда пришлось уехать, трудным было расставание с отрядом и старшей вожатой.

Валя работает много и кропотливо. Не случайно в прошлом году дружина получила звание правофланговой, а в этом подтвердила звание по всем маршрутам. Дружина отмечена грамотой за победу в городской игре «Зарница». В смотре художественной самодеятельности школа заняла первое место. В смотре-конкурсе на лучший октябрятский отряд наши «буденовцы» стали первыми. 12 мая на смотре правофланговых отрядов пионеры 7 «а» класса заняли первое место среди правофланговых отрядов города.

Грамоты, вымпелы... За лучшую пионерскую комнату, за работу с сельской подшефной школой... Их все не перечислить. Их завоевали все дружина, вся школа, каждый пионер и октябренок, каждый учитель. Много помощников у старшей вожатой Вали Кушниковой, труд которой приносит ей радость и гордость за своих воспитанников.

Р. ПЫПИНА,
организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 2.

ОГОНЬКИ

«Школьные страдания», — объявил ведущий конкурса агитбригад, и на сцену вышли девчонки в затейливых цветочных платочках, кофтах, юбках.

Запели «Страдания» девчонки из 6 «а» класса, а в глазах лукавые искорки. Ох, достанется сейчас всем любителям опаздывать, хулиганить и бездельничать.

Под дружный хохот зрителей распевает Нина Фалалева, Таня Подгорбунских, Алла Чернышева, Оля Борисова, Таня Разбойникова,

Гая Слякинна куплеты собственного сочинения. И стыдно становится тем, кто узнает себя в этих частушках.

В школе привыкли видеть на концертах, во всех дружных делах запевал — активистов 6 «а» класса.

Частушки сменяются песней, тоже собственного сочинения, за песней следует танец, потом сценка.

Вот уже и мальчишки показывают свои таланты. Гриша Меркурьев и Ваня Шматенко инсценируют стихотворение, а Сережа Пономарев и Саша Иванов показывают спектакль «Отец Леонтий и пионеры», сце-

нарий которого тоже написали сами.

Хорошую программу показала агитбригада 6 «а» и заняла первое место в конкурсе. Отряд получил звание правофлангового по маршруту «В мире прекрасного». Но главное не это. Главное то, что в ребятах-активистах живут выдумка, горячий пионерский огонек, и поэтому им весело и интересно.

Здорово, что есть вот такие ребята — огоньки! — в дружине! Пусть они всегда горят!

Ирина ГОРДЕЕВА,
ученица 8 «а» класса средней школы № 4.

В ЗОНЕ ДЕЙСТВИЯ

В этом учебном году вся работа в пионерской дружине, борющейся за право носить имя разведчика Николая Ивановича Кузнецова, посвящена 50-летию присвоения имени Ленина пионерской организации. В нашей дружине два правофланговых отряда: 4 «а» класс, борющийся за право носить имя экипажа космического корабля «Союз-12», и 5 «а» класс имени Кости Кравчука. Сегодня мне хочется рассказать о работе отряда 4 «а» класса в зоне пионерского действия по маршруту «Тимуровец».

Вот что рассказывают вожатые подшефной первой

средней группы детского сада «Золотой ключик»: «С детьми мы познакомились еще зимой. В группе 25 детей, каждого мальчика и девочку знаем по имени. Мы помогаем воспитателям одевать и раздевать детей. Зимой убирали снег с площадки, катались на санках, помогали строить горку, играли в снежки. Весной очищали площадку от мусора.

Делали фонарики, вертушки, подарили стопки книжек с веселыми картинками. Играем в догонялки, прятки, строим домики из песка.

Недавно гуляли в парке, собирали шишки, катались на каруселях, лодках. 20 апреля мальчики нашего класса ходили убрать территорию группы. А вот и вожатые наши: Света Федовских, Люба Белякова, Света Мокрушина, Андрей Никоненко, Сергей Кушнаренко».

И. КУЗНЕЦОВА,
председатель совета отряда 4 «а» класса средней школы № 6.

В школе-интернате нашли родной дом ребята коренной национальности — ханты,

могущества социалистического содружества.

По вопросам культуры и коммунистической морали: социализм — эпоха расцвета духовной жизни наций; советская культура — культура многонациональная.

По вопросам политической жизни страны: рост могущества Родины — дело рук народа; природные богатства Тюменской области — на службу народу.

манси. В пионерской организации есть замечательный отряд, правофланговый в дружине. В отряде им. Олега Кошевого дружно живут русские и ханты, татары и якуты. Пионерские дела ребята выполняют с огоньком, с задором. А заводилами в отряде являются Вера Адина, Лия Гарибова, Лида Дидук. Успеваемость в классе самая высокая в школе, а секрет очень прост: получил двойку, не уходи из школы, пока не исправишь ее.

Секрет прост

Ребята интересуются историей родного края, собрали большой материал по развитию одного из старейших предприятий города — рыбоконсервного комбината.

Г. МАКАРОВА,
преподаватель истории.

ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС рекомендует провести в мае политические информации с примерной тематикой.

По вопросам экономической жизни страны: проблемы развития нового энергетического комплекса страны в Западной Сибири; ускорение роста производительности труда — важная

задача пятилетки.

По вопросам международного положения и внешней политики СССР: борьба Советского Союза за коренной поворот к разрядке и миру на Европейском континенте; социалистическая экономическая интеграция — важный фактор дальнейшего укрепления экономического и оборонного

ИМПЕРАТОРСКИЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Май-74

● РАССКАЗ

— Можно? — приоткрыл дверь Леонид, после того как на его стук проскрипел старческий голос.

— Что за война? — снова спросил он, удивляясь беспорядку в квартире, где обычный уют был нарушен общим скопом всей мебели, сдвинутой в передний угол.

— Переезжаем, — совсем буднично ответила мать Алевтины, будто благоустроенная квартира и сама перемена места жительства являлись непреодолимой тягостью, ибо весь вид ее старческих морщин говорил о полной ненужности забот.

— Куда? — все больше изумляясь, спросил Леонид. Печально обвел опустевшие стены, сожалея о всем эгоистическом потоке своих мыслей, с чем не мог смириться даже и теперь. Лыстила лишь одна мысль — чувствовать в квартире себя полным хозяином. Мать, видимо, поняв его состояние и оценив по-настоящему значение новой квартиры, где комната отдельно будет для нее и дочери и где не придется мозолить глаза молодым, если все же ее мечта — выдать Алю замуж — еще сбудется, добавила с детским восторгом:

— Квартиру дали! — И это «дали» прозвучало, как нечто несбыточное, и вдруг сбилось, озарив все ее старческие морщины сиянием молодости, великолепия мудрого признания материнской радости за новую квартиру и боли за все, что было в старой квартире, где она, старый человек, не желавший дочери зла, бывало считала себя виноватой в их не-

урядицах, ибо в единой комнате все на виду и ни от чего нельзя отвернуться.

— Где? — спросил Леонид, ибо признание тещи шпануло его за душу только теперь.

— Там! — махнула она рукой. — В пятиэтажных домах.

В одном из них жил Леонид. И он понял, почему теща на радостях махнула рукой не в ту сторону, за что еще раз ощутил упрек себе.

не чувствовал. Вернее, не дали ему в ней притереться ни мать, ни сама Алевтина, хотя они хотели, чтобы он жил у них. И все же не могли поступиться своим честолюбием. Мать, как и всякая теща, желала иметь полное влияние на молодую семью, даже пыталась диктовать Леониду, чтобы и друзей он выбирал по ее указке. А Алевтина, замкнутая, упрямец, была непримирима

ко всем новшествам мужа. Колочая своей резкостью, которую выказывает прямо в глаза, стараясь не осудить себя, она порой просто бесила Леонид. Не мог выносить он такого тягучего скрипа жизни, каждый раз старался вызвать на откровенность жену.

— Не люблю я тебя, — вспыхивала она, когда он уж очень сильно приставал со своей этикой, моралью и прочими элементарными отношениями, которые старался втолковать ей.

Однако, когда и у Леониды не хватало выдержки и он уходил со своим багажом, а потом заходил к ним обязательно выпивши, то Алевтина с сожалением говорила: «Опять пьяный!» И с такой печальной истомой смотрела на него, что Леонид сам начинал верить в истину их отношений.

— А трезвого тебя не затынешь! — и начинала длинную женскую нотацию о вреде алкоголя. Леонид не мог понять этой женщины, тем более ее отношения, которые диктовались какими-то подспудными

Алевтина

— Вся бригада Али помогает переносить вещи, — затараторила старая, справившись со своим волнением. — И машину обещали, но боимся, что все одним рейсом не перевезти, вот и уносят по мелочи.

Леонид видел, что здесь только для обстановки нужно две машины, не считая остальной утвари. Однако на помощь напрашиваться не стоило: не то, что подчинился самолюбию или другому протестующему чувству, а просто понял, что здесь без него обходятся и в помощи его не нуждаются. Видно было, что люди не одиноки и окружены заботой. Не то что он со своей самоуверенностью найти «более заметную» женщину.

— Может, поужинаешь? — между прочим, словно невзначай, предложила мать.

— Нет, — покачал головой Леонид, вспомнив упрек Алевтины: «Ты ходишь поесть да поспать». Поначало он на него обиделся, но со временем согласился. Да, постоянным жильцом в этой семье он себя

чувствовал. Вернее, не дали ему в ней притереться ни мать, ни сама Алевтина, хотя они хотели, чтобы он жил у них. И все же не могли поступиться своим честолюбием. Мать, как и всякая теща, желала иметь полное влияние на молодую семью, даже пыталась диктовать Леониду, чтобы и друзей он выбирал по ее указке. А Алевтина, замкнутая, упрямец, была непримирима

ко всем новшествам мужа. Колочая своей резкостью, которую выказывает прямо в глаза, стараясь не осудить себя, она порой просто бесила Леонид. Не мог выносить он такого тягучего скрипа жизни, каждый раз старался вызвать на откровенность жену.

— Не люблю я тебя, — вспыхивала она, когда он уж очень сильно приставал со своей этикой, моралью и прочими элементарными отношениями, которые старался втолковать ей.

Однако, когда и у Леониды не хватало выдержки и он уходил со своим багажом, а потом заходил к ним обязательно выпивши, то Алевтина с сожалением говорила: «Опять пьяный!» И с такой печальной истомой смотрела на него, что Леонид сам начинал верить в истину их отношений.

— А трезвого тебя не затынешь! — и начинала длинную женскую нотацию о вреде алкоголя. Леонид не мог понять этой женщины, тем более ее отношения, которые диктовались какими-то подспудными

чувствами неуравновешенного человека, человека, который в тридцать лет не хочет или не может понять, чего ему нужно от жизни.

Не успел Леонид опомниться, как в дверь постучали. «Она», — промелькнуло в голове, и он представил, как она блеснет глазами от сознания своего достоинства за полученную квартиру.

— Войдите! — прервала его видения мать. Вошли мужчина и женщина с девочкой лет семи. Они были незнакомы Леониду.

— Где Аля?

— Она сейчас придет, с подругами пойдут смотреть квартиру и взяли кое-что по мелочи, — с новой подробностью и легкой хвастливостью объяснила мать.

— А мы всей семьей решили помочь, — звонко щебетала женщина. Девочка занялась разглядыванием рисунка на шторах, мужчина молчал. Молчал и Леонид.

— Проходите, садитесь, — накинула старая плед на кровать. Все тронулись в глубь комнаты Леонид — в дверь.

— Посиди, Леня, — решила остановить его мать.

— В ночь на работу, — оправдался он, зная, что это приглашение — простая обходительность из людей. И ушел с такой мыслью, что виноват все же он. Он, а никто другой в неудавшейся жизни. Мать с Алевтиной со своими болями и радостями среди людей, а он, как поздняк бобылка иссушенного стебля, без радости и без опор — под открытым ветром.

А. КРОТОВ,
машинист крана
речного порта.

И нам с собой не справиться,
Пусть их порой кланут одни,
А нам, другим, вот нравятся.
Не знаю я, что здесь
главней —
Привычка ли призвание,
Нефтеразведчики в стране —
Ответственное звание.
И знаем мы, что нам не зря
Те буровые ставили.
А над тайгой встает заря,
А мы уходим далее.

Девчонки с косичками
в бантиках,
Сидеть бы им дома. Так нет!

Подай вот и все романтику
В семнадцать неполных лет.

Идут на большие стройки,
В поле, на фермы идут.
Трудно, но держатся стойко
И только задорной поют.
От песни сердца волнуются.
Песня, как гимн, летит.
С мальчишками соревнуются:
Кто кого победит!
Испытай вот таких, попробуй
На наших вольных ветрах.
Приходят в испачканных
робах,
С мазолями на руках.
Иной и взгрустнется чего-то,
Но дружбою тесен круг.
— Эй, девчата, а ну

за работу!
Улыбнутся — и радость вокруг.
Ах, девчонки, косички
да бантики.
Видно, так повелось уж,
дружья,
Что без этой вот самой
романтики
Обойтись в нашей жизни
нельзя.

Н. ЕФРЕМОВА

Стихи для детей

ЧТО ТВОРЯТ КАРАНДАШИ?

У меня — карандаши,
Краски и тетрадка,
А в рисунке, малыши,
Нет совсем порядка.
Солнце понизу сияет,
Вверх лучи свои бросает,
А сверху — наоборот,
Дом стоит и дым идет.
Подскажите, малыши,
Что творят карандаши?

НАШ АНДРИЯН

Кто тут будет купаться
И в водичке плескаться,
Мыло в ручки возьмет,
Ножки щеткой потрет?
Кто водой обольется,
Полотенцем протрется.
Будет свеж и румян?
Это наш Андриян!

НОВЫЕ САПОЖКИ

Купили Антошке
Красные сапожки,
Посреди кружочек.
Белый ободочек.
Как пойдет Антошка
В новеньких сапожках,
Обходить не нужно
Весенние лужи.
Радость у Антошки —
Новые сапожки.
Красные с кружочком,
С узеньким носочком!
пос. Салым.

Ю. ЛАПИН.

Тропы геологов

Геологов тропы —
болотами
И часто по каверным
зимникам.
Сургутские тропы с заботами,
Короткие тропы, длинные,
Зимой рожденные, осенью,
Ожогом внезапным, песною,
Они с нефтяной подсиною,
Поселены потом, пресные.
Кочками тропы, мазолями...
Мечты здесь о ветрах
в просеках.
И дым отработки газойля
Вымотал тропы доседа.
Здесь людям кваску бы
хлебного,
Подушку бы — грохнуть им.
Но люди питают победами
Силы и чувства свои.

Рюкзак у кестра. Колени
В перегрузке дневной
дрожат...
Мы идем по приобской
прели,
По маршрутам югорских
кварт.
Вслед за нами шагает
ветер,
Все ерошится в колдовстве,
Только пятится бабье лето

В комарном своем естестве,
И буксуют порою нервы...
Нефть у берега! Выйти б
в эфир.

За находку из банок
консервных
Пьем сжигающий сердце
цифир.
А с зарей снова в поиски
по поймам
Предираться бестропьем
в тайгу...
Нам не жить в этом мире
спокойно,
Как обычные люди живут.

Л. СМОЛЬНИКОВА

РАЗДУМЬЕ

А туманы холодной ночи —
Как и тысячи лет назад.
Ты узнай обо мне
захочешь,
Только что я могу сказать?
Как тебе рассказать
о потерях
И пре редкую радость
в окне?
Где же нашей надежды
берег?
Где дорога моя к тебе?

Редактор А. ЗУБАРЕВ

Б. БОРОВИНСКИЙ.

Привет, дружище Сургут!

Кто ты мне, Сургут, —
Товарищ или друг?
Стар ты или молод,
Скажи, какой ты город?
И как тебя назвать,
К тебе как обратиться,
Если ты по имени
Не красная девица?

Припев:

Дай руку, товарищ Сургут!
Здорово, парень Сургут!
Здравствуй, дедушка Сургут!
Привет, дружище Сургут!

Молод ты — не стар,
Рабочим парнем стал.
Строим новый город,
И я годами молод.
А дедушкой назвать,
Пожалуй, не годится.
Пусть ты будешь только им
В сказаньях летописца!

Припев:

Если ты, Сургут, —
Творенье моих рук,
Боль моя и счастье,
Которое не часто.
И если я не гость,
И сердца ты частица —
Кто ты будешь, город, мне?
К тебе как обратиться?



Майский подарок.

Фотоэтиюд П. Левченко.

Неделя культуры и искусства

„... ЗА НАРОДНЫХ КАНДИДАТОВ ГОЛОС, СЕРДЦЕ ОТДАДИМ“

ТЕМЫ ДНЯ:

19 мая. КПСС — руководящая и организующая сила советского общества.

20 мая. Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти.

21 мая. Встретим выборы в Верховный Совет СССР новыми успехами в труде.

22 мая. Город Сургут от выборов к выборам.

23 мая. Советская молодежь — созидательная творческая сила в борьбе за строительство коммунизма.

24 мая. Наш советский образ жизни.

25 мая. Взаимосвязь основных прав и обязанностей граждан СССР.

Торжественное открытие недели культуры и искусства с участием самодеятельных артистов г. Сургута, Нижнеуртовска, Нефтеюганска, Ханты-Мансийска.

19 мая в большом зале Дома Советов в 19 часов.

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

21 мая. В большом зале Дома Советов встреча с начальником Главтюменьнефтегаза, Героем Социалистического Труда, лауреатом Ленинской премии В. И. Муравленко.

24 мая. В Доме культуры «Геолог» встреча с врачом Кондинской больницы Н. Т. Киселевой.

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТАМИ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ

20 мая. В городском Доме культуры. После встречи концерт художественной самодеятельности г. Нижнеуртовска. Начало в 19.00.

21 мая. В клубе рыбаков. После встречи концерт художественной самодеятельности г. Нижнеуртовска. Начало в 19.00.

23 мая. В Доме культуры «Рубин». После

встречи концерт художественной самодеятельности г. Нижнеуртовска. Начало в 19.00.

ВСТРЕЧА С ГЕРОЯМИ ПЯТИЛЕТКИ

19 мая. В клубе СМП-330. После встречи концерт художественной самодеятельности г. Нефтеюганска. Начало в 19.00.

22 мая. В клубе МК-14. После встречи концерт художественной самодеятельности города Нефтеюганска. Начало в 19.00.

24 мая. В Доме культуры «Строитель». После встречи концерт художественной самодеятельности г. Нижнеуртовска. Начало в 19.00.

АГИТАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКИЕ ДНИ

20 мая. В Доме культуры «Строитель». После лекции концерт эстрадного ансамбля «Норд» г. Нефтеюганска. Начало в 19.00.

22 мая. Городской Дом культуры. После лекции концерт эстрадного ансамбля «Норд». Начало в 19.00.

ДНИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ИНФОРМАЦИИ

21 мая. В клубе рыбаков. Начало в 17.00.

21 мая. В Доме культуры «Геолог». Начало в 19.00.

22 мая. В клубе «Энергетик». Начало в 21.00.

22 мая. В Доме культуры «Рубин». Начало в 19.00.

23 мая. В городском Доме культуры. Начало в 18.00.

23 мая. В Доме культуры «Строитель». Начало в 21.00.

ДНИ ТЕАТРА

21 мая. В доме культуры «Рубин». В. Розов. «В день свадьбы». Начало в 19.00.

22 мая. В Доме культуры «Геолог». В. Розов. «В день свадьбы». Начало в 19.00.

22 мая. В Доме культуры «Строитель». Т. Ян. «Твой шестнадцатый лет». Начало в 19.00.

23 мая. В клубе МК-14. Театр-миниматюр клуба «Энергетик». Начало в 19.00.

24 мая. В клубе рыбаков. Театр-миниматюр клуба «Энергетик». Начало в 19.00.

24 мая. В Доме культуры «Геолог». Начало в 19.00.

ДНИ МУЗЫКИ

19 мая. В городском Доме культуры отчетный концерт детской музыкальной школы № 1. Начало в 19.00.

20 мая. В клубе СМП-330 концерт детской музыкальной школы № 1. Начало в 19.00.

22 мая. В клубе рыбаков концерт детской музыкальной школы № 2. Начало в 19.00.

23 мая. В Доме культуры «Геолог» концерт детской музыкальной школы № 2. Начало в 19.00.

26 мая. В концертном зале музучилища отчетный концерт студентов музыкального училища. Начало в 19.00.

ДНИ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

С 19 по 25 мая в городском Доме культуры персональная выставка художника В. Горды.

С 19 по 25 мая в Доме культуры «Строитель» выставка самодеятельного художника М. Тебетова.

С 19 по 25 мая в Доме Советов выставка учащихся детской художественной школы г. Сургута.

С 19 по 25 мая в клубе «Энергетик» выставка художников города.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА

25 мая в городском Доме культуры. Начало с 11 часов.

Заключительный день Недели в большом зале Дома Советов с выступлением самодеятельных артистов г. Сургута, Ханты-Мансийска, Нижнеуртовска, Нефтеюганска. Начало в 19.00.

Оргкомитет.

На книжной

«ОКТЯБРЬ»

18-19 мая. Для детей. «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА». Сеансы — 11, 13 час. «КАЛИНА КРАСНАЯ». Сеансы — 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

18-19 мая. «ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН». Сеансы — 19, 21 час. Для детей 19 мая — «ОДИНОКИЙ ВОЛК». Сеансы — 14, 16 час.

20 мая. «ДО ПОСЛЕДНЕЙ МИНУТЫ». Сеансы — 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Управление строительства ГРЭС — для работы на участках подсобных производств электросварщиков 4-5 разряда, слесарей по ремонту строительных машин 4-5 разряда, операторов асфальтового завода 4-5 разряда, мастера асфальтового завода. Единичное предоставление благоустроенное общежитие. Обращаться: телефон 3-57 (через коммутатор ГРЭС).

Орс СМП-330 — срочно кладовщиков, продавцов, учеников продавцов продовольственных магазинов, грузчиков, кухонных рабочих, шоферов.

Техучасток — рулевых мотористов, цулевых рабочих-матросов, шкиперов на теплоходы, повара. Обращаться: ул. Озерная, 10.

Специализированное управление № 15 — мастеров-буряльщиков на станки УКС-22 для бурения водоносных скважин. Оплата труда сдельно-премиальная. Одиноким обеспечиваются общежитием. Обращаться: ул. Центральная, 84, телефона 10-61 (через коммутатор «Черный Мыс»).

Орс геологин — срочно машинистов холодильных установок, техник, кладовщиков баз, продавцов. Обращаться: ул. Декабристов, 1 «а», проезд автобусом до остановки «Обская».

Сургутская ГРЭС — срочно автокрановщиков на краны КС-6.3, К-162, МКП-25, трактористов, имеющих права, водителей тракторов К-700, фрезеровщиков, электромонтеров на ОРУ-220 квт., электрообмотчиков. Обращаться: телефон 3-24 (через коммутатор ГРЭС).

Мостопоезд № 442 — дипломированных судоводителей на катера типа «Ярославец», плотников. Обращаться: проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Сургутская нефтегазодобывающая экспедиция — технику-сторожа в контору экспедиции. Обращаться: ул. Декабристов, 3, проезд автобусом до остановки «Обская».

Пассажирское автотранспортное предприятие — автослесарей, механиков, шоферов 1-2 класса. Обращаться: проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Строительно-монтажное управление № 1 — сторожей. Обращаться: СМУ-1, телефон 5-72 (через коммутатор ГРЭС).

Орс леспромпхоза — капитанов-механиков, шоферов, техник для работы в магазине. Обращаться: ул. Народная, 26, с 9.00 до 18.00.

Транспортная контора райрыболовпотребсоюза — механика по флоту, шкиперов, шоферов, электрогазосварщика, автослесаря, тракториста. Обращаться: ул. Народная, 1.

Строительное управление № 46 треста Сургутгазстрой — бетонщиков, арматурщиков, кровельщиков, изоляторов, каменщиков, монтажников, электриков, слесарей. Обращаться: ул. Северная, 64/2 (за Саймой).

Гормолзавод — срочно рабочих в цех (женщин), уборщиц, прачек, кастелянц, шоферов, электриков, сантехников, столяра, капитана, механика на самоходку. Обращаться: ул. Нагорная, 5 «а».

Орс НГДУ имени 50-летия СССР — срочно грузчиков, продавцов продовольственных товаров, диспетчеров на базу (мужчин), уборщиц в магазины, кассиров в магазины и столовые, повара, кухонных рабочих и уборщиц в столовые, водителя мотороллера, рабочих по сопровождению грузов, начальника планового отдела.

Передвижная механизированная колонна — на теплоход «Костромич» 150 л. с. механика, экскаваторщика. Обращаться: проезд автобусом до остановки «Энергетик», ММС.

Средняя школа № 1 — сторожей. Обращаться: ул. Озерная, 10.

Речной порт — матросов для работы на рейдовом флоте группового механика по крановой механике, электросварщиков, мастеров погрузочной, нормировщика на время навигации. Обращаться в отдел кадров в часы работы.

Специализированное управление № 7 треста Газмонтажавтоматика — секретаря-машинистку. Обращаться: ул. Строителей, 5.

Городской Дом культуры — срочно техник.

Детская музыкальная школа № 1 объявляет прием учащихся на 1974-1975 учебный год на следующие инструменты: домра, баян, аккордеон, скрипка, фортепиано. Консультации для поступающих 27, 28 мая. Приемные экзамены 29 мая. Обращаться: ул. Просвещения, 10, телефон 1-79.

Участок зеленого строительства производит продажу рассады цветов. Обращаться: теллица УЗС рядом со школой № 8, остановка автобуса «Энергетик».

Магазин № 13 орс НГДУ им. 50-летия СССР, расположенный в поселке энергетиков, проводит выставку-продажу верхнего трикотажа — детского, женского, мужского — в широком ассортименте с 21 по 23 мая с 10 часов утра. Посетите нашу выставку.

К сведению владельцев личного транспорта: продажа талонов на бензин рыночного фонда производится в бухгалтерии нефтебазы с 9.00 до 17.00 местного времени, кроме субботы и воскресенья.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную или трехкомнатную в г. Октябрьском Башкирской АССР. Обращаться: проспект Набережный, 50, кв. 34.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Асбесте Свердловской области на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: райбольница, к Шумилову.

Спецуправление № 73 выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю преждевременной смерти отца и мужа ПИТИЛИМОВА Михаила Дмитриевича.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, умеренный. Температура по району 0 — минус 5 градусов, по городу — 0 — минус 2 градуса.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 1-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотопубликации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.